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У сучасному світі, де цифрові технології проникають у всі сфери 

нашого життя, IT-продукти стають невід'ємною частиною повсякденності. 

Ринок програмного забезпечення характеризується високою конкуренцією, 

де успіх залежить не лише від якості продукту, а й від ефективності 

маркетингових стратегій. У цьому контексті, використання маркетингової 

аналітики, зокрема методів машинного навчання, дозволяє компаніям 

глибше аналізувати поведінку користувачів, прогнозувати їхні потреби та 

оптимізувати маркетингові кампанії для досягнення максимальної 

ефективності. 

Метою даного дослідження є вивчення потенціалу методів 

машинного навчання в контексті маркетингової аналітики IT-продуктів та 

визначення шляхів подолання існуючих викликів. Завданнями дослідження 

є: детальний аналіз сучасного стану використання машинного навчання в 

маркетинговій аналітиці, ідентифікація основних прогалин у використанні 

та розробка рекомендацій щодо ефективного застосування цих технологій. 

Літературний огляд показує, що в останні роки значно зросла 

кількість досліджень, присвячених використанню машинного навчання в 

маркетингу. Статті та наукові роботи демонструють успішне застосування 

різноманітних алгоритмів для вирішення таких завдань, як сегментація 

клієнтської бази, аналіз відгуків користувачів, прогнозування відтоку 

клієнтів та поведінки потенційного клієнта [1]. Особливу увагу дослідники 

приділяють алгоритмам глибинного навчання, які дозволяють виявляти 

складні залежності в даних та забезпечувати високу точність прогнозування 

[2]. 

Попри значний прогрес, ще багато аспектів застосування машинного 

навчання в маркетингу залишаються малодослідженими. Однією з 

ключових проблем є обробка та аналіз неструктурованих даних, таких як 

текстові відгуки користувачів або зображення. Іншим важливим викликом 

є забезпечення прозорості та інтерпретованості моделей машинного 

навчання, що є критично важливим для прийняття обґрунтованих 

маркетингових рішень. Також існує потреба у розробці комплексних 

підходів, що інтегрують машинне навчання з традиційними 

маркетинговими стратегіями для досягнення синергетичного ефекту [3-5]. 

Аналіз наявних зарубіжних досліджень підтвердили високу 

ефективність машинного навчання (ML) у виявленні інсайтів в великих 
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даних, що можуть бути використані для оптимізації маркетингових 

кампаній та підвищення задоволеності користувачів. Було виявлено, що 

інтеграція машинного навчання з аналітичними інструментами дозволяє не 

тільки покращити якість прогнозів, але й забезпечити гнучкість у прийнятті 

рішень. Однак дослідження також виявило, що велика кількість наукових 

робіт, написаних українськими дослідниками, недостатньо повно розкриває 

прикладну частину та доказ того, що використання ML в маркетингу ІТ-

продуктів призводить до позитивних результатів, не наведені результати 

оцінювання економічного ефекту. В розглянутих роботах також 

недостатню увагу приділено інтерпретованості результатів моделювання. 

Запропонована концептуальна схема розробки моделей машинного 

навчання в маркетинговій аналітиці ІТ-продуктів наведена на рис.1. 

 

 
 

Рисунок 1 – Концептуальна схема розробки моделей машинного навчання 

в маркетинговій аналітиці ІТ-продуктів 

 

Таким чином, використання методів машинного навчання в 

маркетинговій аналітиці відкриває нові можливості для компаній 

розробників IT-продуктів, дозволяючи їм не тільки адаптуватися до змінних 

вимог ринку, але й значно підвищити ефективність своїх маркетингових 

стратегій. Для досягнення максимального ефекту від використання меодів 

машинного навчання, компаніям необхідно зосередити увагу на подоланні 

існуючих викликів, зокрема, у сфері обробки неструктурованих даних, 

забезпеченні прозорості та інтерпретованості аналітичних моделей. 

Розвиток навичок аналітиків та інвестиції в розвиток відповідної 

інфраструктури стануть ключем до успішного впровадження інноваційних 

маркетингових рішень на основі машинного навчання. 
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Сучасні умови обмеженості ресурсів вітчизняних підприємств 

обумовлюють необхідність ретельного збору, систематизації та аналізу 

даних щодо тенденцій в бізнес-середовище, існуючих можливостей, 

ризиків та перешкод реалізації проєктів та програм підвищення операційної 

ефективності, оцінювання пріоритетності проєктів для визначення 

оптимального варіанту портфеля проєктів. В проєктному менеджменті для 

такого відбору, аналізу та оцінювання проєктів, а також регламентації 

процедури (етапів) їх впровадження використовують різні інструменти 

прогнозування та моделювання процесів.   

В розділі 10.35 Посібника з практики бізнес-аналізу «A Guide to the 

Business Analysis Body of Knowledge» (т.зв. BABOK) та в останній 7-й 

редакції Настанови(стандарту) управління проєктами «A Guide to the Project 

Management Body of Knowledge» (PMBOK Guide -7-2021) [1; 2] для 

візуалізації операцій з метою визначення специфіки їх організації, 

https://www.maxzosim.com/babok-v3/
https://www.maxzosim.com/babok-v3/

